
GEMLA BLADET 
Årgång 18. Oktober 2025, ges ut av Gemla Samhållsråd!  

———————————————————————————————————

 

Varje år utkommer Gemlabladet med 12 nummer, ett inför varje ny månad! Du vet väl att Du också kan bidra med material 

och information till Gemlabladet! Skicka gärna bidrag till e-post gemlabladet@gemla.se. Manusstopp 15:de i varje månad. 

  

Tor 2 Kl 16-19 Bastukväll för herrar.  
Sedan badar vi varje torsdag fram till jul.    

 
 

Sön 5 Kl 9-11 Alvestakorpens bilrunda med start vid  
Hagagården i Alvesta. 

 
 

 Sön 5 Kl. 16 Kl. 15:30—19:00 Dambastu vid Mulavad.  
Sedan badar vi varje söndag fram till jul.   

 
 

Sön 5 Kl. 16:30 Vill du nominera ledamöter till försam-
lingsrådet så går det bra efter gudstjänsten kl. 15. Nomi-
neringslappar finns att hämta hos Margareta Eriksson 
tel. 070 546 7643. Se information på sidan 3. 

 

Mån 6 Kl 14. Seniorträff med fika på Solgården. Håll ut-
kik på Gemla Info (Fb.) ang. aktivitet        

 
 

Tis 7 Kl 16  Gympa i Gemla Sporthall. Sittande och stå-
ende gympa kom och prova på. Vi fortsätter sedan varje 
tisdag fram tills terminen slutar. 
Välkomna Mona 073 0559 655, Anita 070 8996 648 
 
Tis 7 Kl 18:30 Filmafton på Hembygdsgården! 
Bergunda filmen visas. Inspelad i samband med kom-
munsammanslagningen 1970. 
 

Mån 13 Kl 14. Seniorträff med fika på Solgården. Håll 
utkik på Gemla Info (Fb.) ang. aktivitet  

 

Tor 16 kl 18. Teater i Gemla ”ALLT SOM ÄR UNDERBART” 
Gemla Skola samlingssal, se annons på sidan 2. 
 

Mån 20 Kl 14. Seniorträff med fika på Solgården. Lars 
Jöneteg & Co spelar och underhåller. 
 

Mån 27 Kl 14. Seniorträff med fika på Solgården. Musik, 
hyllning till Monica Zetterlund.  

 

Tis 28  Kl 18. Gemla Samhällsråd möts i Gemla Leksaks-
museum. Välkomna att både lyssna och yttra Dig. 
 
Tor 30 Kl 19. Kura skymning i Gemla Hembygdsförening. 
Vi tänder brasa, ljus, sänker belysningen och lyssnar till 
Leif Gustafssons berättelse om Husarens dotter! Om li-
vet för 150 år sedan. 
 

 

 

  
 
  

Sön 5 Kl. 15. Gudstjänst med små och stora. Bibelut-
delning. Sångfåglarna sjunger. Hanna Stark,  
Madeleine Widing, Caroline Crona. 

Sön 5 Kl. 16:30 Vill du nominera ledamöter till för-
samlingsrådet så går det bra efter gudstjänsten kl. 
15. Nomineringslappar finns att hämta hos Marga-
reta Eriksson tel. 070 546 7643. 

Sön 12 Kl. 15. Tacksägelsemässa, sammanlyst till 
Bergunda kyrka. Bergunda– Öjakören och Mariakö-
ren medverkar. Lói Stefansson, Hanna Stark, Erik 
Källner, Dorothea Knust och Carina Lindsjö. 

Tis 14 Kl. 18:30. En andlig vår—Föredrag av biskop 
Fredrik Modéus i Gemla Församlingshem. 
Välkomna på mingel och snacks från kl 18:00 

Sön 19 Kl. 11. Gemensam mässa i Växjö Domkyrka 
för Växjös 11 församlingar. Thomas Wärfman m. fl. 
Pastoratets körer medverkar med sång. Domkyrkans 
brassensemble. 

Sön 26 Kl. 17:00 Öja Kyrka Mässa Johannes  
Grimheden, Christina Fritzson. 

Ons 29 Kl. 18:00 Musikgudstjänst—Go Bach To Sleep 
Välkommen till 45 minuters stilla musik. Ta med din 
egen filt och kudde, du möter kyrkan i mys-stämning. 
Vi bjuder på en kopp varm choklad. Dorothea Knust 
och Johanna Leandersson. 

 

 

Gemla Församling 

 

INNEBANDY Div 1 Södra i Gemla Sporthall 

Lör 4 Kl 15 GIF A—Munka/Ljungby IBK 

Lör 25 Kl. 15 GIF A—Bjärred IBK  

Kom och heja på Ditt lag! 

Vi ses i Sporthallen! Meta har öppet i sin frisörsalong. 
Hon har saxen och kammen redo.  

Boka tid tel. 073 621 4158 
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Vi sponsrar 

Gemlabladet www.svenskakyrkan.se/vaxjo 
www.caspera.se 

  Tove 

  Roger 

Jörgen 

Ellen Källsand och 

Jenny Jibbers. 

Hantverksvägen  16 

Marieberg 

Gustav får en utmärkelse från Gemla HC. 
En ishockeyklubba med inskription. 
Utdelare är Sven Aronsson 

Arbetet på Gransholmsvägen fortsätter en-
ligt plan och beräknas vara klart april 2027. 
Anledningen till de omfattande arbetena är dels då-
lig kvalité men främst att det är stort läckage av 
grundvatten in i ledningarna. Det i sin tur ökar be-
lastningen på reningsverket. Klart onödigt att rena 
redan rent vatten.  

Just nu (v 38) påbörjar man en ny del i höjd med 
Skärvavägens anslutning till Gransholmsvägen. 

Rune  som är arbetsledare berättar att man tar sig 
fram några meter varje dag, nyligen fanns det ovän-
tat berg som försenade jobbet. Trots omfattande 
markundersökningar kom det som en överraskning, 
man vet aldrig vad som döljer sig i marken, säger 
Rune. 
Lite längre fram ligger de gamla ledningar i vägba-
nan, på östra sidan. Det tillsammans med att befint-
liga fastigheter hela tiden ska ha tillgång till vatten 
och avlopp är utmanande. Efter Parkvägen kommer 
trafiken att regleras med ljussignaler.  

Det pågår också omfattande arbete vid bad-
platsen Mulavad på Gransholmsvägen, or-
sakad av åns erodering. 

Redan med start 2004 och några år framåt gjorde 
Öja Badförening omfattande ideellt arbete och 
skapade en fin badplats. Bland annat slog man ner 
4,5 meter långa järnvägsräls för att förhindra eros-
ion där  befintlig badbrygga nu finns. Bakom rälsen 
finns tjocka ekplankor och innanför den stora kapil-
lär brytande stenar, längst upp finare material. 

De arbeten som nu pågår handlar om att på samma 
sätt, nedströms bryggan förhindra att ån äta sig in 
mot vägen.   
Parkeringen förbättras och får sex platser plus en 
plats för handikappade. 
Nuvarande brygga byggs ihop med en ny bro över 
kanalen som kommer från sjön Spånen. 

Som spärr mot erosion läggs större natursten, täcks 
sedan över med en strandmatta och en strandrulle 
för att underlätta växtetableringen. Befintlig grus-
gång mellan bastun och badbryggan behålls och för-
bättras. Närmast bastun skapas parkering för cyklar.  

Dykningar på plats har visat att det inte finns några 
rödlistade tjockskaliga målarmusslor, varken i ån 
eller i kanalen. Det öppnar för att kunna rensa lagu-
nen och skapa ett barnvänligt bad. Något för Gemla 
Samhällsråd att jobba vidare med.  
 
Text: Ola Aronsson 

 

Byteatern Kalmar Länsteater 
Gemla Hembygdsförening  

Torsdag 16 oktober kl 18. i Gemla Skola  
Entré 250 kr. inkl. fika. Max 40 besökare. 

Biljettbokning e-post ola.aronsson@outlook.com 
eller telefon 070 2032 246  
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På ytan är det mest en rondell med en mack och en gung-
häst. ”Det här är Gemla”, säger vi med ett självironiskt le-
ende, när vi presenterar platsen för besökare. Under ytan 
finns det - som vi vet - så mycket mer. En badplats, en skola. 
Ett bibliotek med små världar uppradade på alla hyllorna. En 
tågstation som förbinder oss med resten av världen. En 
Granvall och sporthall för kroppens behov. En kyrka och för-
samlingshem som ger mat åt själen. Gemenskapsbygge över-
allt. Människor lever kring den här ån, som med sin snirkliga 
bana förbinder byarna.  

Under ytan finns ett vi. Ett hej, en nick till var och en vi mö-
ter. Värmande samtal i bastun, några korta men uppmunt-
rande fraser i affären. Glimten i ögat. En folkpark att dansa 
runt i.  

Det finns konst att upptäcka. Människor att ge ett handtag. 
Djur som håller ängarna öppna. Cykelgudstjänst och frisör. 
Leksaker till den som behöver. En kärleksstig.  

Det är här vi lever våra liv just nu. Tack för allt gott vi får ta 
emot varje dag. Tack för allt vi får betyda för varandra, vi 
som vandrar en del av vår livsvandring just här. Vi. Tillsam-
mans. 

Kura skymning i  

Hembygdsgården! 

Torsdag 30 oktober kl 19 tänder 
vi brasa, ljus, sänker belysningen 
och lyssnar till Leif Gustafssons 
berättelse om Husarens dotter! 
Om livet för 150 år sedan. 

Filmafton i hembygdsgården! 

Tisdag 7 oktober kl 18:30 visar vi  

Bergunda filmen. Inspelad i sam-

band med kommunsammanslag-

ningen 1970. 

Text: Åse Aronsson 

Val till Kyrkofullmäktige, Stiftsfullmäktige och 
kyrkomötet är avklarat.  
Den 5 oktober kl 16:30 i Öja kyrka kan du  
nominera personer till Öja Församlingsråd. 
Nuvarande församlingsråd ser ut så här: 

Nomineringslappar finns i kyrkan och hos Margareta  
Eriksson tel. 070 546 7643. Valnämnden i Växjö kyrkofull-
mäktige utser sedan församlingsråd för Gemla Församling. 

Margareta Eriksson, ordf. 
Bo Skandevall ,vice ordf. 
Elisabeth Skandevall, sekr. 
Malin Holmquist, ledamot 
Mona Karlsson, ledamot 
 

Christel Westerlund, ledamot 
Per Aronsson, ledamot 
Åse Aronsson, ledamot 
Eva Karlsson, ledamot 
Jörgen Henningsson, adjun-
gerad ledamot. 
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Service nära dig! 

Telefon 0470 601 

 Meta Frisör 
Tel 0736 214 158  


